



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,

Директор:

РЕГИОНАЛНА
ИНСПЕКЦИЯ
ВАРНА

Румяна Радилова

ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Акумпласт” АД, гр. Добрич

Дата на извършване на проверката: 25.04.2013 г.

Място на извършване на проверката: гр. Добрич, ул. “Св. П. Атанасов” № 20

Проверени фактори на околната среда:

- Управление на отпадъците;
- Опасни химични вещества и смеси.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на Закона за опазване на околната среда - ЗООС, Закона за управление на отпадъците – ЗУО и Закона за защита от вредно въздействие на химичните вещества и смесите – ЗЗВВХВС и Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ – Варна с изх. № И-211/03.04.2013 г., относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 25.04.2013 г. на основание чл. 148, ал. 3 от ЗООС и Заповед № 70/02.04.2013 г. на директора на РИОСВ – Варна се извърши проверка на “Акумпласт” АД, гр. Добрич.

Проверени са:

- Площадките за съхраняване на отпадъци и инсталациите за производство на пластмасови изделия
- Склад за съхраняване на химични вещества и смеси;
- Изпълнение на задълженията по Регламент (ЕО) № 1907/2006 на Европейския парламент и Съвета за



9000, гр. Варна, ул. “Ян Палах” №4

Тел: (+35952)678 884, Факс: (+35952) 634593, e-mail: riosv-vn@mbox.contact.bg, www.riosv-varna.org

- Извършен е преглед на документи и данни, свързани със законовите и подзаконовни нормативни актове по околна среда.

Констативна част:

Дейността на дружеството е производство на пластмасови изделия.

1. Фактор “Отпадъци”:

На територията на дружеството се извършват дейности по съхраняване на образувани и приети отпадъци, както и тяхното рециклиране, за което има издадено от РИОСВ – Варна разрешение за дейности с отпадъци № 03-ДО-433-00/11.08.2009 г. със срок до 01.10.2013 г.

За съхраняването на отпадъците са осигурени съдове и обособени и обозначени за целта открити и закрити площадки, разположени на територията на дружеството, които отговарят на изискванията на екологичното законодателство.

Образуваните в резултат на производствения процес отпадъци от пластмаси се влагат отново в производството, като преди това се смилат в мелница, след което се екструдират и гранулират при необходимост и се подават към машините за термична преработка на полимерни материали по метода на леене под налягане (шприцоване).

Отчетността се води редовно в заверени от РИОСВ – Варна отчетни книги по отпадъци, като за приемането и предаването на отпадъци дружеството има сключени договори с юридически лица.

2. Фактор “Опасни химични вещества и смеси”:

В своята дейност дружеството употребява гранулиран полипропилен и регранулат, като гранулата (доставен от Словения, чрез български дистрибутори) се съхранява в оригинални етикетирани полиетиленови опаковки по 25 кг., а регранулата (доставен от български производители) в опаковки тип “биг-бек” по 1 т. и 1,25 т. Съхраняването се извършва в обособено складово помещение в съответствие с Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси. В същото помещение се съхранява и обезмаслител за машините в пластмасови съдове - 5 бр. по 0,005 куб. м. в оригинални етикетирани опаковки.

Дружеството се явява потребител по веригата по смисъла на Регламент (ЕО) № 1907/2006 г., относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH).

Представена е декларация от словенския доставчик за регистрация на етен и пропен в Европейската агенция по химикали със съответните регистрационни номера.

Не са представени информационни листове за безопасност на съхраняваните ОХВС, формат съгласно Приложение № 2 на Регламент REACH.

Не е представена документацията, изискваща се съгласно Приложение № 1 от Указанията за провеждане на контролна дейност по прилагане на Регламент REACH, както и оценка на безопасността на съхраняването на ОХВС, формат съгласно Указанията за извършване и документиране на оценка на безопасността на съхранението на ОХВС.

Не е представена документация за регистрация или декларация от доставчика на регранулат за съдържанието на мономерите в полимера, съгласно изискванията на Регламент REACH.

Заключение:

Дружеството извършва дейности по събиране, съхраняване и оползотворяване на отпадъци, образувани от дейността му и получени от други лица, съгласно условията в издаденото от РИОСВ – Варна разрешение за дейности с отпадъци.

Предприети са организационни и технически мерки за управление на риска при съхранението и употребата на химични вещества и смеси. За установените несъответствия са дадени предписания.

На Управителя на дружеството са направени следните предписания, като е определен срок за тяхното изпълнение до 17.05.2013 г.

- Да се представи в РИОСВ – Варна инвентаризационен списък на съхраняваните химични вещества и смеси, съгласно Приложение № 1 от Указанията за провеждане на контролна дейност по прилагане на Регламент REACH.
- Да се представят в РИОСВ – Варна информационни листове за безопасност на съхраняваните химични вещества и смеси в превод на български език.
- Да се представи в РИОСВ – Варна документално потвърждение за регистрация или декларация от доставчика на регранулиран полипропилен за съдържанието на мономерите в полимера, съгласно Регламент REACH.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Законосъобразно управление на отпадъците, генерирани в резултат на дейността на дружеството и на събраните от други лица.
- Проследяване изпълнението на дадените предписания и спазване изискванията за безопасно съхранение на химични вещества и смеси.